

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пешковой Светланы Валерьевны «Кардиогемодинамические расстройства у пациентов с вирусным циррозом печени и прогнозирование развития цирротической кардиомиопатии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

В последние десятилетия в мире отмечается рост вирусных гепатитов с формированием цирроза печени. Изучение хронических вирусных поражений печени выявило широкий спектр внепеченочных проявлений, в том числе с формированием цирротической кардиомиопатии. На сегодняшний день патогенез цирротической кардиомиопатии остается не до конца изучен. Известно, что вирусы гепатита обладают системным воздействием на организм человека как самостоятельно, так и в результате запуска многочисленных иммунных реакций, повреждающих мелкие сосуды, кардиомиоциты, а на стадии цирроза печени такое воздействие еще больше усугубляется влиянием портальной гипертензии, на фоне которой формируются изменения органов и систем, а также нарушением детоксикационной функции печени. Развитие цирротической кардиомиопатии ухудшает прогноз выживаемости больных с циррозом.

На сегодняшний день мало изучено влияние портальной гипертензии на ремоделирование сердечно-сосудистой системы, а также нарушения кардиогемодинамики в зависимости от типов портального кровотока. Между тем изучение особенностей патогенеза развития цирротической кардиомиопатии и сердечно-сосудистых осложнений способствует правильному пониманию формирования жизнеугрожающих состояний и дает возможность корректировать тактику лечения пациентов для улучшения прогноза выживаемости, что особенно актуально для больных молодого возраста. В связи с этим диссертационная работа Пешковой Светланы Валерьевны, посвященная изучению кардиогемодинамических расстройств у пациентов вирусным циррозом печени в зависимости от типов портального кровотока и тяжести течения заболевания печени, является актуальной.

Формулировка задач исследования выполнена четко и полностью соответствуют поставленной цели: определение особенностей кардиогемодинамических нарушений у больных вирусным циррозом печени в зависимости от типов портального кровотока, тяжести течения заболевания и разработка критериев прогнозирования развития цирротической кардиомиопатии. Результаты диссертации базируются на достаточной

выборке пациентов. Автор методологически верно подошёл к формированию клинических групп. В научном исследовании применялись современные методы анализа результатов исследования.

Научные положения и выводы, представленные автором, объективны и обоснованы. Установлены различия кардиогемодинамических нарушений, находящихся в зависимости от типов портального кровотока и тяжести течения заболевания печени. Также автором выявлены нарушения деформации миокарда левого желудочка у пациентов с вирусным циррозом печени и скрытая систолическая дисфункция. Установлена частота встречаемости нарушений ритма и их предикторов. Выявлены склонность к симпатикотонии и снижение вариабельности ритма сердца во всех частотных диапазонах у пациентов циррозом. Определены прогностические критерии раннего развития цирротической кардиомиопатии у больных вирусным циррозом печени.

Представленная работа представляет научную и практическую значимость, так как в ней отражены кардиогемодинамические нарушения в зависимости от типов портального кровотока и тяжести течения заболевания, изученные с помощью современных технических средств.

Содержание диссертационной работы изложено в автореферате в полном объеме. Выводы сформулированы четко и соответствуют поставленным задачам.

По результатам исследования опубликовано 10 работ, в том числе 3 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Заключение

Диссертационная работа Пешковой Светланы Валерьевны. «Кардиогемодинамические расстройства у пациентов с вирусным циррозом печени и прогнозирование развития цирротической кардиомиопатии» является завершённой научно-квалификационной работой, решающей актуальную научную задачу – исследование особенностей кардиогемодинамики у пациентов с вирусным циррозом печени в зависимости от типов портального кровотока и тяжести течения заболевания, прогнозирование развития цирротической кардиомиопатии. По содержанию, актуальности, научной новизне, объёму исследования, теоретической и практической значимости представленная работа соответствует требованиям пункта 9 утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ № 1168 от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

Заведующий кафедрой мобилизационной подготовки здравоохранения, медицины катастроф, скорой помощи с курсом ПО Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации

д.м.н., доцент

Штегман Олег Анатольевич

18.05.2020

Адрес: 660022, Г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д.1

Тел: +7 (391) 220-13-95

E-mail: rector@krasgmu.ru

Подпись О.А. Штегман

УДОСТОВЕРЯЮ:

зам. зам. управления кадров:
(должность)

Юркинас.П
(подпись)

«18» 05 2020 г.
(расшифровка подписи)

